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EleJ-cão e nO/'J-tica Ii ultimo fez acquísição

de,
todos os titulas estran,lque o varou, atravessando o peito. O ferido, quel -' Duas vezes nesta se'mana na Linba S. Fran

y ri geiras a muito bom preço. lempunhava uma vara de ferrão, disse. Icjsco não vieram malas dò correio. A primeira
Segundo'! o "Petit Parisien", o Reichsbank com - Se não fosses .urn pae de familta, eu já te vez foi dia I com o trem de São Francisco e a

Especialmente em nosso Municipio a eleição de]prou titulas em quantidade sufficiente para Iheidaria a resposta com outro tiro, mas .. �. espers segunda vez dia 8, com I) trem expresso que vem

domingo passado ìoi uma decepção. proporcionar os meios de assegurar parte do pa
I E com a vara vibrou lhe duas cacetadas não do Norte.

Tendo o Partido sciencia de que o deputado garnento que o Reich está obrigado a fazer até certeiras. Mas o af gressor sèm hesitar, detonou Estes fados de vez emquando se repetem e é
Sr. Placido Gomes tencionava cortar o nome do 15 de Janeiro proximo.

-,

� arma ainda duas vezes. Sebastião caiu, Dois preciso por um fim. Ora são os estafetas que
Dr. Arthur Costa e substituil-o pelo Dr. Alfredo De outra parte sabe se que os jornaes allemães filhos deste, Jose f' Antenor Rodrigues, vendo perdem o trem, ora, como no ultimo caso, abano
Luz, facto esse que foi corroborado por uma no- em geral se esforçam por moderar o optimismo seu pae morto, sa I ram' ao encalço de, Ezequiel danam o serviço por ja ha mais de 6 mezes lião

,

ticia do "Correio de Joinville', onde era levanta- rom que em Berlim se encara a concessão da rno que, depois de ter praticado o crime, poz-se a receberem vencimentos.
da aquella cauditatura, foi o nome do Dr. Piaci- cataria. [correr, entrando numa casa proxima. Emquanto Esses infelizes empregados dos correios, que
do retirado da chapa do Partido e substituida Dc resto, a situação não deixou de influir tarn Anterior buscava os fundos do quantal, Jose, meio além de serem tão mal pagos, ainda pai" cima
pelo Dr. Alfredo'- que alcançou alta votação bem na Belsa de Paris, onde o marco teve alta allucinado, entrou na casa. mais de meio arino não recebem um vintém, como
Dahi o motivo pelo qual o Dr. Placido teve pau· bem notavel, ernquanto a libra esterlina p �rdia Examinando os compartimentos da casa so ha. viverão?
ca votação. terreno de maneira sensivel. via um f@chado. E a a dispensa. E'ra o caso do sr. Administrador intervir a ía-

O r It d era I no municipio foi o seguinte: As rodas financeiras. não ficaraf!l alheias a .se �hegand(? defronte de u.ma janclla Jose desco vor dos desprotegi�os. . . .esu a o g�\ rnelhante estado de coisas e exammaram as con- briu Ezequiel, que atnda tinha a arma em punho - Faz annos hoje, o nosso distincto amigo sr.

D A th C t

.

592 t sequencias que, para a especulação internacionallO
assassi� reconhecendo ali um dos filhos da Avelino dos Santos, digno agente Fiscal das Ren-

cri � r �s a

502
vo os

e a situação financeira da França, poderão resul- sua vi-diMna, disse lhe monstrando-lhe a arma; das Estadoaes em Hansa.

Ce·1 a�lIlod orn

488" tar de uma eventual moratoria a favor da Alle- - -ocê taml(fm quer?
'

Ao anniversariante o "Coneio do Povo" íeli-
ar os en h�us�n

.

" manha. _ Sim, mas aqui fora. cita effusivamente.
D�. Walmor Rlbe!ro. 488" _ Tratando do projecto de moratoria para a Ezequiel logo abriu a porta da dispensá e sãiu, - ne Parto União, onde foi a serviço de sua

�11a1FRam?s Nt,o d :��" Allemanha o "Times" diz que> se t�1 idéa vingar, [osé fo� ao sf'u. encontro, á porta q!le dá par3\lpr�fissãor voito� o. sr. Crispim Mira, advogadoe. ra�clsc� agun es
" os alliados devem tomar todo o CUIdado no sen o tel cetro e ahi lutaram os dOIS, ate que josé, residente em [oinville.D_r .. Bulca? Vianna 488" ti.do de que sejam impostas ao. Reich còndiçôesitomando da propria arm� do.a�sas�in,J de seu pae,. - �stivel(am em Mafra, onde. foram fa�er um

�lbltnOA�ma !��" rigorosas e que consultem os �n�eresses de. to�osrdescarregou sobre Ezequiel OOlS tiros, um atra- tnqu�rtto sobre o. desacato soffra�o pela Directora
.

Dar Cid Creu 488" os credores.. E, 'entre as condições de prtrneìra vessou-Ihe ° coração e o outro, entrando pela das Escolas Reunidas daquella cidade, o sr. Te-
r. � ampos "Iinhà, deve figurar - termina o jornal - a maisiboca, varou o craneo. nente Marinho e sr. Julio Diogo, respectivamente,

JD�. V�ctor I�onder ���" estreita união de vistas e de acção entre a Ingla.] Antenor chegava nesse momento, mas tudo já Delegado Especial e Escrivã') da Policia em
oao arva o "terra e a França. testava feito. Joinville.Eduardo Horn 488 " _ O sr. Simons, sub director financeiro dòl Praticado o crime, José saiu dizendo que não Atalaie. do Sal é o nome de um novo orgão que

DLe?dodro VCarvaihol1 48888 " Ministerio dos Negocias Estrangeiros da Alleraa ,culpassem o irmão, pois elle só íôra o autor do veio a luz no prospero Municipio de Araranguá.urz e asconce os 4 /I nha, que íor a Londres como assistente do sr. delicto. E' seu director o sr. Abílio Gomes. E' bem

TDhr .. Ed,mdun(clO Luz 488 /I Rathenau, declarou zo representante- da Agenciai redigido e traz materia interessante.
,lago e ast�o 488 " Havas, que as conversações entre os ministros\ Gratos pela visita, retribuiremos.

DDr. Alvod ded AMq�llnlo. 488" br.tannicos e o enviado do gabinete allemãó con-] 0googoogoogoogoogoogoogoogo,;googoogoogoogoogoogo - Damos abaixo o resultado des exames da
r. n r� e

.:': u t:r 488" tinuavam no periodo de estudos. , gogoooooOOOOOODOOOOODODDODOOOOOOOOClDOOODOOOOOgog escola do sexo masculino da séde deste dístrícto,Dr
..
FulVIO Aducci 488 " O sr, Simons accrescentou que a Allernanha n fl H R n ali C A L n r A l gag realizado em 1 do corrente, escola essa compe·

ADlvlmAlfScdhradLtr 486 1/ estava ha tanto tempù separada dos allìados, que! gag lJ U 11 ,1\ U IJ It gOg tentemente dirigtda pelo prdfessor Heleodoro

Dr·)PI r�do GUz 461" numerosªs questões existentes precisavam ser tra, gag gag Borges,r aCI o ornes 50,. tadas com cuidado. Entre essaS' questões figural ogoogoogoogoogoogoogoogoogoogoogoogoogoogoogoogo 30 annoDr. Jae Collaçor 20" a do reerguimento financeiro da Allemanha, dado
ooopoooooooooOOOOOOODOOOOODOODoooooooOOOOOOODDOO AlÍdio Stulzer, Wenceslau Borioi, Oscar Paiva,

'

Ç>scar. R.�as .,.
20" o caso da!, presentes negociações pròduzirem os llinisti.'o 4.llemie. Ante-hontem, Jaraguá teve a Oswaldo Borges, Alvaro Berthodi, Antonio Pe-

AccaclO . orei. a 20 " resultados que se esperam. hom a de hospedar, embora por poul�as hora", o reira e Leopoldo Reiner, grau 5, distinção.
Todavia q,s jornaes londrinos dizem que ,a pro sr. conselhetro Gens von Plehn, ministro pleni- 2· anno

posta da mOt·atoria não está resolvida e nem mes potenciaria e enviado extraordimario do governo Attilio Cardoso e José Hilario·de Oliveira, grau
mp o gabinete aínda o discntiu convenieotementt,'lc '1t!Iemão junto ao governo brasIleiro. 5, distinção.I S. Exa. chegou / dep�is das 5 homs, ficaRdo JuH<r dI::' AqulAo t! Bellarmino Silva, grau 4,

hospedado 110 Hotel Commercio onde o aguar· plenamente.
��� W01r1T tr lT /ti. � dava regular numen, de pessoas. Veio acüm· Alfredo funke e Antonio Màmede, grau 3, sim-
� 1�' 1111 \�l1Bì� panhado de sua ·exma. esposa e do dr. Seelheim, plesmer.te.

secretario da embaixada allemã.. 1· anno.

. . .
O iIllistre diplomata seguio para Join'ville com Jorge Ranke, grau 5, distinção.Horn com 162 e os restan�es com 154 votos .::a, O governo dlrl�IU uma carta a_o ,Banco da III. o expresso da 6,30 horas.

, Alberto Bertoli, Carlos Behnke, João Floriano,da ex�epto o� srs. Jae. COllaço, Oscar Rosas e glaterra, a propo�tto das reparaçoes de guerra, Em Joinville ser·lne ão prestadas as manifesia- Leopoldo Floriano, Roberto Funke, José Lescowicz,Accaclo MoreIra, que ttveram cada um 20 votos expondo a neces.sldade em que se encontra de ções de que, S. Exa. como representante do povo João Dias de Oliveira, Guilherme Cordeiro, LucasComo era natur�l todos, estranharam. a falta do assegurar os m�los de pode!: effectuar. o paga- allemão, que tanto tem contribuido para o pro. ,esuino, Theodoro Jesuino e Frederico Mann, graunome do Dr. Plac�do na chapa, have�ao mes�o men�o das proxlmas pr�staçoes d.e Janeiro e Fe; gresso deste municipio e do Estado, é digno. 4, plenam:7nte. .

pessoas que se negassel!'. a v?tar,_ dizendo. nao v�relro e consultand� SI o alludldo Banc? esta Pela Municipalidade U:e será offe:-ecido um Amanhã, no campo do "Club União" realizar
ser _aquella a chap� offlclal.. Exphcadas porem as dlspo�to_a cO'nc�der a Allemanha um credito de banquete, sendo orador nes,sa homenagem, ° snr. se-bá um jogo entre aquelle club e o "Teutonia"
razoes, com exepçao d� �UI poucos, todos vota- 25 mllhoes de libras. Dr. Marinho de Souza Lobo, Superintendente pein qual ha grande interesse. Os quadros, que
ram, ao m,e�os nest.e dlstrlcto.

, Municipal.
. estão bem divididos, são os seguintés: v'

Por notIcias particulares que recebemos, na la. , ,
.

S· d
. TEUTONIA·

Se,ssão, em Joinville houve discursos dos candida. fxplodiu nova revolução em Guatemala. E a nomellagem Justa que a upermten

encI�1
.

Carlos
tos, gritos, etc. etc. ... Após sangrenta luta entre as tropas legaes e off�rece ao representante daqu�lIes que, como prt-

Theohaldo _ Roberto
revolucionarias, foi deposto o presidente Herrera. melros colono�, .to.maram a petto o �rog�ess_o de

Emilio-Jorge-Paulo=====�=========�����I As redeas öo governo passaram á junta provi.ld� noss� Mun.lclpto, obra ql!e com a maior mtre·
,

soria constituida dos aenera1 Lima . Oureliana e ptdez
_

fai comÍlnuada p�los filhos do bravo povo Alfredo -José - E�nesto - Rudolpho-lico
! projectada moratoria ILagance..

. b , lallemao. o Dr. Superintendente andou acertado UNIAO:

'á AlIe.alha Da luta resultou sahirem 3 mortos e varias prestando ess� �1om�nagem_ - Eri�����tlerIferidos.' "Em ]aragua, Infehzme?te,. S. Exa. !lao re�ebeul_I -'. as homenagens de que e digno, devfdo a meer- Marcos - Carlilo - João
. Telegrammas extrahidos do ,.Correio da Manha teza da bora de sua chegada, não obstante foi Arthul" - Raul- Hilario - José - faustino
do dia 2 do corrente.

.

-

Um el1gelllb.e�ro [lungaro annuncia ter desco. grande o numero de pessoas que o foi cumpri·1 Reserva<;: Lulú, Leopoldo e Ottokar.,
Os ministn))s britannico� estiver.am. reunidas e berto o meio de empregar os cabos submarinos mentar.

. , . . .

- Estando ainda em a),razo algu_ns ,assignantes d_etomaram varias providencias �epots de um 2cu:-a· nas transmissóes telephonicas,
' q Sr. Plehn segu�ra segunda·felra para Corlttba. nossa folha, rngamos �os mesmos l�qtHdar seus deb�

do exame do relataria dos pentas sobre as aduaes A confirma.t' se a descoberta estará resolvido o Fncou I.lm ceremas . .. Gustavo Otte, chauffeur, tos (!nmando al qu,antzas pet? corretO ou fazendo en-

condições dO' pr.?blema das reparações: problema das coml'nunicações 'telephonicas emtre foi vktil!la de 'um roubo ond: os. lara�ios, alem tre�� ,ias mp,�as ao nossos Agentes:
.

A(. que se afflrma, O gGverno:da Gra Bretanba a Europa e a America.
'

de lhe tirarem 300$000 em dinheirO, ainda leva- Em Paraty e �sso Agente o Sr. -1ugustnzho L01Jes
não encara de modo nenhum a possibilidade dt ram a calça e paletot. . cerm q1U�m .poderao se enten_der os a�s,gna,ntes daquella

-

d
.

I' F
.

't d 6 7 d r t H s.
villa e ma�s os de .Itapocu, ]tapert?/, e Barra Velha:

concessao e u� emprestlmo a prazo ongo.a .

'

-

. OI na nOot e e para � I�or en e. o
em 'Ires Barras o nosso amigo Frnncisco Germano

Anemall�a e cogita somen�e do caso �� mor�tona
., pe�ou·se .no "Hotel CommercIo, quando alta de Souza encarrega-se de receber assignaturas e firnE se aSSIm procede e deVIdo a pressao dos Indusl "La Nacroo14 publica um longo despacho de!nOlte sentIU que lhe p':!xavam il calça! que por Canoinhas o Snr. Benjamin Stulzer'

triaes e financeiros que. quererr er.trar em rela',Paris, transmittìndo uma entrevnsta: ctn generallpre:auçãO' puzera debaiXO do travesseiro. Levan- 'lod(J aquelle que tomar uma assignatura annual
ções commercíaes com a Allemanha, e com oslMangin, affirmando que o material. do exercitoltou ,se ainda meÍ:tOl'lto e �iu que estava aberta do "Correio do Povo" recebel-o-ha até !im do anno

paizes da Europa Central por intermedio da Alle- largentino deixa .11uito a desejar. a janeHa e ti�ha desap_arecldo,' calça, pal�tot, c.ol GRA'llS. .

manha, visando a realização de negocias que prel Affirmou o valente cabo de guerra francez lek com tudo Cl que tUlha nos bolsos, InclUSive Sendo nosso Jornal_ uma folha do povo e, q'lf'e por
tendem. ique .os exercitos brasileiros e chilenos são supe 300$000. _

tanto som�nte de�le vzve, esperamos ser attertd�dos no

- As negociações entre os representantes doslriares ao lrgentino, tanto a respeito do material - Tendo o sr. �apjtão do Por_to em S. f_ralll' Apello arzma fetta.
governos hritannico e allemão, que estão sendolcolpo á preparação technica. cisco tido dennunCla de que no rIO Itapocu�lnho '=-._,.",,------.,--- ,.,,======�==�

fei�a� em Londres. são consi�erados _no� circulos! il1idhr!duos �e�cavam com bombas de �yl1lamlter �I • _

offlciaes, com? U�á represaha a acçao Isolada da,I que e, prOhlbl{io, acaba aq�ella aut(�ndade .d� d•.CoJlealo Sao Luiz'"França negoeftando um accordo com o goverfIo! _.... .

ao Sub-delegado em Jaragua o. segU1!1te offlcto: ' ã j

•

'"
_

de A ngora. I!. Informaçoes oft�claes.mgl�z�s! confirmam que as "Te�do chegado ao meln co�heclmento, por derigi( Dura�te ,o� diaS 11 .!te 1 () da mez corrente ha.

Rema mesmo uma certa preocnpação em ·tornowropostas tendenao a _lireahzaçao de um accor�o nunCla de um dos vossos )u:_nSdJCIOnados que a�-, verá exposlçao de trabalho� e. desenhos dos alum·
,da possibilidalle da França se ver il braços comen�re os Estados

. U�l�OS, €t as outr�s potencIas gums pescadores e mesmo lI1ao pescadores matr�· nos e alum las. d,este estabelectmento .

• um accoi·do completo entrn a IngL l ri il e a Alle �llIadasr el? subshtutçao a actual alhança englo· c'ulados, pesc�m: a dyoamlte e sendo
o
tsso baxah.. ,.

maiílha a respeito das !eparaçõe� . Jal�o�eza, Ja foram te1egraphadas para Londres e vamente prohlb_tdo. pelo art. ,270 § 1
..
do Regula Rl1ltAoliscAe pr.,.,.IIc!u:le.

. O caso das repara�oes e conslclel qJI\ aCIma de TokiO. mento das Capitanias dos Portos em vIgor, peço-, V 11 b' 16 d- M t fi- d t ta't dt·e-

Il O
-

! I· -·1
- .

It
.

h om. IS . teses ona s n e s ltqdo, uma qu�stao franceza, !end) n-:: a a ra- vo� �an:en laiS vdtgl an) cfla t I1tO rlt?d alpocu�ln o.,Handarbeits und Zeichellansstellung der SchülerBretanha um mteresse que nao V;J "km de 22 pnnclpalmente on e ta ac o em I o ugi1r e umal d S h-I' i h" K 11
por cento, emquanto que o intere�s,- da fI ança Deram se em Ibertioga de Barbacena, Minas vez presos em flagrante 5S responsavei3 autoaclll')!

un c u erlnnen ,es teslgen o egs.

e na proporção de 5� porcento. De�tp' 1 'ìodo qual no dia 1�_ do cor�ente, dl)is bal'�arlts assassínios.
_
sejam remettidos a_companha�os .do auto respecti, I

IL lDl'� pn°JIll� f'èlbì� 11-lLllll �'lì rnf�quer entendime?to feito sem annUI1(I:t da França S�bastlao Rodngues e EzeqUl.�1 Silva eram I?OI vo a esta D�legacla da CapItania para pa�al emi �
lill� 0)\& ßllll LWJ.lll >r' c,))=tratara represahas. ade1ms naquella lOna. Por motivos de negoclos a multa deVida ou se verem processados. «.u. �

.

- Nçticias de Berlim dizem que as infl)rm!1çõ�s os dosi homens tornaram se i�imig0s: . . Sa.!:1de·� fratem.idade. . lif illD1lUlU cfJlfP zu haben in der
ah correntes sobre a eventualIdade de COI cessa0 Agora, na vespe�a do confhcto, EzeqUiel, pas· AssIg: Joao VIcente Dl(\� Vletra Jlor 1l«!!. \,\" D

.

d BI'd� mQratori� provocaram uma verdadeira rev?lu. san�o pelo seu desaf!ecto, numa das �uas daquelle .

Capitão Tenen�e Delegado, I _,�

Tuckeret s. aUes.

çao no movimente da Bolsa da canltal do Reich. arraial, provotoll deixando que (,) animaI que cal - A AgenCia Postal de Jaragua, receb,eu 1]1) mez .ti JTISOOs titulos estrangeiros foram lançados no mercado g_ava não se. desviasse do mesmo obrigaudo.o a de Novembro 261 malas, tendo expedld',' 295, emi .

d d J
'

em abundancia tal que produliram enorme quéda cft-ixar·lhe Jivre a passagem. 'transito 228. , Com�untco aos _mora ores e. aragl1?" que
dos cambios e cùnsequentemente a baixa dos pro· Sebastião rec9nheceu a affronta ma3 deixou ir Ne, mesmo mez a renda foi de 382$000. Tendo transferi meu Salsa de BarbeIr.? pa�a < �<Ìsa
prios valores estrangeiros. A baixa aitingiu meso em paz o iOimìgo..

,

No dia seguinte, estando·se ainda

recebidO,
125 registrad,?s, sendo 5 �om

0ldo
sr. Schonde::mark, onde espero (;vlltl11l'1.! a

me de dois a cinco mil marcos por titulo e nessas bastião a frellte de alguns bois cangados, em valor de 2:2581600, e expedido 150, sendo 16 merecer a cOnfia0? dos meus freguezes.
.

condições. lucrou o Banco do Imperio que por plena rua Ezequielo aggrediu .dando lhe um tiro com" valor de 1:013$400. '

.. Fntz 8,tratmann. BarbeIro
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houve a seguinte votâção:
167 votos
íH
162
122" lR\10'lf �.�

Nos districtos de Jaraguá ò sr. Dr. Arthur�osta 1\l &0)
teve 262 votos, seguindo.lhe o coronel Raulinö

No districto
Sede
Bananal
Jaraguá
Hansa

"

"

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina



\.
torturas a esclavagismo a actos de selvageria reetoria, nem votar sobre eleição J. professor e da es-

feudal. tìpulação do ordenado deste. �
Esse delegado sem escrupuk s não tem coragem § 12. Todas as queixas. para com o professor e con

de �itar meu nOI?e. quando agredir-me por inter- c�rnente o methodo de e�sII��r,. tant� c?�o P�'opostas a

medio de suas victimas M 'e não estou bem da escola devem se� dlllgla?S a directoria .

.

_

as eu e qu
, § 13. São respousavers os pais e tutores dos alum-

pelos autos e faço ques�ao que o publico em ge. nos para todos os delletos physicos e moraes destes.
ra) conheça a grande distancia que rr-edeia entre § 14. Por resolução da ""sembléa geral podem 'Ser

mllT� e esse delegado relapso. .' ,multados pais e tutores que . etiren, seus filhos resTlec-,SImplesmente por espìr-to de Justiça, tomei a tivamente tutelados salvo �tI' motivado por doença dos

peito a defesa de Antonio Puzak, como tenho feito alumnos ou da fam'i1ia da t;\:;-

com as demais victimas de König, como ;á fiz Artip:o 3.
com as victim�s de João Allaje em Colonia Vieira, Das assemblées geraes.
como tenho f�lto com c utras numerosas victima,s, § 15. As .assembléas geraes ordinarias terão lugarde outros c�n ascos em ou�ras partf'�_ do Brasil, no primeiro doiuingo de Janeiro e uo primeiro domingo
e _como farei sempre que tiver occasrao para ISSO. de Julho de cada anno. Na assemblea geral ordinária
Nao sendo advogado, defendo a meu modo e con- do mez de Janeiro será apresentado o balanço do anno

forme posso todos os desgraçados que cahem soo passado, dado por protocollo descargo á directoria e

as garras de autoridades pepe .tentes e viciosas. eleita e empossada a non. directoria.
Este caso de Antonio Puzak está num pé cri.

' § 16.
_

ARsemblcas g.S"aes �xtraordjnaril1s podem s.er
tico, e o que falta apenas, é que o Kcenig man-íe eonvoeadas : 1. �e a dll'ßI.lt?rIa o acha por necess3:1'1o,
matar esse polaco, ou qualquer outro que tente 2. caso dez S?CIOS ou mali,. apl'es�ntem, por escripto

t t t 'l
'

M' urna proposta hnportante a directoria.------------------=- pro es ar COIl ,ra as suas VIO encias. a� mesmo
§ 17. Para todas as assembleas geraes ordinarias

jì\.Tot
G.

d
·

Ipelo mesmo ao "Século" revelando o ronosito gue ,Puzak seja espan,cado. novamente ate morrer, ou. extraordiuarias devem .ser co�vidado� os socios com.,

" leIaS 1versas Ide assumir o poder "fosse como fosse"
P. C; mlste.r .que o. publico fique conhecendo be� quinze dias de anteeedeacia, mediante eìrculares ou por

, _ O chefe do E t d d'
- " e o sUJetto patife que se acha em Papttnduva, ate. avisos declarado nestes a ordem do dia e os assumptosA descoberta de tubos de obUlies Duma UZIni aUema i s!- o ìsse "que entendia que que o König prove as suas indecorosas e asser a sel'�m resolvidas.

As ultimas noticias recebidas de Berlim, com'lapo�t essa� dec�araço� que dernonstravam o pro- ções para que lhe darei occasião para isso. Í' § 18. Todas as resoluções de assemblêas geraes 01'-

respeito á descoberta de 343 tubos de obuzes numa pOSI � su versivo nao pudia entregar o poder Eu, não sou daquelles a quem se tapa a bocca dinarias ou extraordinarias só vigorarão, se nas rsspec
uzina de Heidenau accrescentam que os officiaeslconstInu�Imente ao general Gomes d? Costa, en- com ameaças quer de autoridades quer de par- tivas assemblêas acha-se presente mais da metade dos

da Commissão Int�r-Alliada ja ha alguns dias tin_!tretant? julgava que se o generalo desejava, e ticulares. T�da a vida tenho sido' um combativo. sócios com dire�to de �otar, salvo
. 9ua�do se trata de

harn notado indicios suspeitos n referida uzinallenten�Ia _poder fazel-o que assaltasse o poder tn. e não arredo da lucta nem um milimetro de for, venda de bens, ImmOVe1S ou da lllo�Iflcaçao dos estatutos

t _ constitucionalmente" .' -' .' _. neste caso devem ser presente dois terços de todos osendo-lhes sobretudo chamado a attençao presença] O sr G d C· t
'

t d ' /
ma que um typo tao ruun .como o RIcardo König SOCI'OS

-

d d l
.

f d d l I . ornes a os a, irrr a o com a resposta _

l I
.

e um muro e a venana ao un o e um ongoldo president t l I.. t d' d
nao eva vantagem a guma em meiter-se a en- § 19 Não estando presentes numa assembléa geral

bt I t d d' t d f b '.' e, e egrapnou e -es e rzen o que' . : . .
.

dsu erraneo. Il erroga os, os trec ores a a rJ-!àentro de vi t t h l
. crencar cornrmgo. ordinária ou extraordinaria o numere estipulado os

ca responderam que n�da havia. �or trá� ho murolrevolu ão �f7r: J q�a ro ,oras est� aria nova Ag?ra, com' ä c�rta qu� ab�i:,:m p�blico) que socios, torna-.se necessario convo�ar se�unda assembléa,
mas poucos dias depois, os oííícíaes alhados voI.ld lÇ b' d' f vIngar os

d
assass�t.os de 19 recebI de Itayopo!ts e cUJo onglnal fIca em meu dentro de qUlllze di.as e resolvera esta mdependente do

taram a examinar o subterraneo, constatand.o entãol
e �u,u r� ISSO ver a guar. a r�publJc�n� e a poder pala o que der e vier, oenso ficar suffi- numero dos socios prf'sentes. .

qne O muro estava artificialmente coberto de teas:martnba e eportar os revoluclonarIos proftsslOnaes cientemente provado e esclarecido o e.spancamentol § 20. A assemblea geral elege annualmente d?IS re

de aranba e era tão pouco espesso que podia ser: Em seg�lda o governo or,d'nou a prisão do de Antonio Puzak maugrado sua declaração ar- visores os quaes .tem de verificar os livros da SOCIedade

atravessado com o dedo. !g&Ner�I, �ao a l�vando a 'effeIto, entretanto, em rancada á forca n� prisão. Copeio integralmente,e
attestarão no l1vro dos protocoUos.

Um <ft>s directores da fabrica procurou attribuir :a, �nçao as qualidades d,O general. �omt�do a po a referida carta para esmagar de vez esse terri- Artigo 4.

esta singularidade as condições meteoroiogicas,' !tcla pre�d�? o sr. Meira Souza, Imphcado na vel König, que' tão teimoso se mostra, ainda após
' Ila Directoria.

mas apel tado com perguntas, acabou por "Confessar, consplraçao. a esmagadora accusação de Miguel Puzak, outra' § 21. Compõe,se a directoria de tI'es membros li:

que além do muro estava escçmdido muito mate-�' victima do tigre real. saber.: l' o presidente 2 o viee-presidente·3· o the-

rial de guerra. A commissão vereficou etltãl) a: . Leiam e apreciem, porque vale a pena:':_ sourelro.
. . . .

existencia dos alludidos tubos de obuzes de 105

S
ùESENVOLVIDOS, FORTIFICA- Itayopolis 15 -11-921 §.2_2: A dlrectorl� sera eleIta na as�emblá� geral

'11'
-,

t .

.

t d II DOS e AFORMOSEADOS com A ,. ordmana de a q estao delh será de um anno, todos
mI Imetros" Ja pr_omp \)s para s�rem !TI0n a os,

e lOS
PASTA J{USSA do Dout�r G. Ri- A um desordeiro Ricardo KÖflich. os cargos da directoria serão honorarios.

. .nas resp��tlvas c",rretas, e <:l.ue Immediatemente cabal. O unico REMEDIO que em Anda fazendo âesordem. Anda àe noite pelas! § 23. A directoria repr�sbnta a sociedade em JU�zoforam re_Irados do esco�der1Jo. . ;. menos de. dois mezes .assegura o casas spancando jente sem motivo, prendendo sem,e fora delle e as�i�na os protocollos das assembleas
.

' DesenvolVImento e a FIrmeza dos merecer Donde foi spancado um padeiro porlger?es e os contJactos,
A AlIemallhaoffereceríá�rancat��as�sgarantiaS.Seio� sem causar damno algum á saude da Mulher.

.

- '

d
-

r d n Il § 24. Todos os socios estão solidarios com os ac!.s ,

de seus proposltos pacifistas. : ylde os attestados e prospectos que acompanham cada
causa que nao qUIs yen er pao, la o IJar� e

e�da
directoria, não estando eUes contra as resoluçoes

Diz-se, em fonte autorizada, que o governo CaIX�. - Encon�ra-se á venda nas principlles Phar- Segu�do, um negociante AntOnIO. Puzak fai pre,so das assembleas gerae'l e dos est�tutos..
allemão em. vistas das declarações feitas na Con. maC2as. Drogarws e Pe1jumarias do Brasil por nao querer yender cachaça fiada pra um sol- § 25. Qualquer membro da dlrectorla que traba�ha-
ferenci� de de Washington pelo sr. Briand está

. �VISO - Preço. de uma caixa 10$000, pelo correio dado ch,amado .SICO pau de agua. Fm preso p�r contra as disl?0l>.ições dos estatut?s, ou das resoluçoes
i li d a offerecer á Fr�nça todas as g'lr�ntias maIs 2000 \ PedIdo ao Agente G'.lral J. de Car- duas veIS. Foz 8egunda vez spancado pelo RI- pode ser destltUldo d@sde que sela �ro�ada por teste-
nc na o

_. _ : ,val�. Caixa Postal 1724, Rio de Janeiro. _ DIj- cardo König. Elle tem prendido muita jente sem munhas ?� motivos validos. Q. destItUIdo é �esp?nsav�lde que a. Allefmanha nao cog�a de a,gredllt ad aI� posIto i R�ta General n.amara. n. 225 Rio 'de Janeiro mütivo pra poder sustentar familia de carcerajem. pelo preJUlzo causado e tem de entregar: dIllheIro,
_

h-
das q�e lhe oram assegura as pe o tra a o e ,.

A mulher do padeiro stá pra morrer de susto, vros etc. perte?cente.a sociedade, .(lo�fiados as SUIIS maos.

Versatlhes.
. _

_ sendo um bandido dele ado <I § 26. A dlrectorla tem o dIreIto de empregar a

Para demonstrar a Improcedencla das declara, A Condem .
_

" .. g, .

. quantia de cinco mil reis (Rs. 5$00p) pa.ra fms esco-

ções do presid�nte do O:nselho de Ministros da O
nação de Sacco e Va�zetb. AbI, esta a que o Kom� querl� que ac?ntecesse. lares indispensaveis, sem previo consentimento da assem-

França, O governo allemão co'nsentira na perma- cor�espo?den,te em R0m� �o jornal "New. E flgue sabendo que .nao qu�z r.ubltcar essa bléa geral. ."

nenda em Berlim, de urna commissão que fisca-
York ,Tnbul1� , diZ que, a polICia, receando uma carta logo o que poderIa ter feito diante de tanta § 27. Compete ao presiJente : convocar e. preSIdIr

lizará 'os armamelltos da Allemanha, podendo as,
tentatIva con�ra o emb�Ixador americano dà parte barbaridade. Vamos ver agora se o Puzak autor as �ssem�.léas. geraes, . receber_ propostas, e queIxas dos

i ertificar se de que o Reich não prepara nem �os communtstas, em Signal de prot�sto por mo. dessa carta entra outra vez no marmello. (IS?CIOS e .fIscalIzar a mstrucçao esc�laI. Com�e�e ao
sm 'tC d h II tlvo do caso dos anarch{stas Sacco e Vanzettt. (assig) o sujeito patife IVIce-presldell�e; fa.ze:- toda_s as funcçoes do plesldente
cogl a, e "revanc es

'. _,
._ mandou duplicar o numero de o-uarda "I

.

lern caso de ImpedImento delle.
.Obtida,> essas garantIas a França nao podera do a spde da e b i d'

.
b s, vlgIanj DAVID CRUZ ! Compete ao thesoureil'o receber as mensalIdades. pa-

fazer objecções á reducção das suas forças terrestres sl'd -I' d mba ,xada amencana e tambem

ai goal' pontualmente ao professor o seu ordenado mediante
re enc a o em aIxa or • �, ." l-

I Essa" provl'd
' f' t'

'1\
O REMEDIO do Doùtor Re- reCIbo, guardar um lIvro de caIxa e e responsave para

A All ha e as reparaço-es de guerra
� enCIas oram mo Ivadas pela publt' 1.

t d d'ff d'eman -

off'Id' , I �I1HIì\\M A yngate notavel Medico e o as as I erenças a caIxa.

'Duisberg director gerente da Farben fabriken, caça0 ICla, c: resposta, do embaIxador, ameno'
WJ IV11& Scienti�ta Inglez para a Artigo 5.

'

.-

antiga Companhia Friedriéh Bayer, falando pe, c��o a, commlss�f que o Interro�ou sot�re aS'pro cura radical da' Ashtma, Da Dissolução.
rante os representantes da industria chimica, disse v enC1_as dPorde ,e toma�,as. afIm d� Impedir a Dyspnéos. J11fluen�a, Defluxos, ronchites, Catarrhaes,' § 28 A sociedade só pode ser dissolvida quando
que fra impossivel a Allemanha, com os seus �:�c����ad�s OIS anarc Istas. Os agItadores, fo éoqueluc�e, 'Ialises rebelaes, Cansaço, S1�ffocações.1nove d�cimos de todos os socios legaes estão present'os,
proprios recursos, fazer .face, as reparaçc?es. pa. d .

n

S que as am�aça.s c�lltra o �mbalxa- du:u ()'Medwame_nto .

de .valor, �omposto e�clus�vamente dos quaes tres quartos partes da�'ão o seu conseD:timent?,
gando as prestações de janeuG e fevereiro. N0i

or amencano talvez prejUdlCarao os dOIS presos. e �e�etaes, nao, e xarope, .�)ao cOI:trm l?dmCllO nem § 29. E3talldo resoivida a dll'lsolução. a .dIre?tona
caso do Ruhr ser occupado os resultados distol .

- AOlphl�a e outus substanCias nOCIvas a saucw dos tomará pm sua guarda todos do.::umentos, dlllheu'o e.

não nos serão tão fataes co�o se suppõe. Temos C
,O eX-Imperador Carlos mS��datICos. tt t d t l

utensilios para reg,ulal' entre os !locios legaes. .

_

d' I l' t Il ommunlcam de Funchal ilh'l de Madeira que
I e os a es a os e pl'Qspec os qUl' acompanIam. -

Ja supporta o COIsas peores' - Sa Ien ou e e. Carl d H b b ." , cada frasco - Encontram-se á vPlllla nas pl'incipaes' Jaragua, 10 de Novembro de 1921.
A seguir, o orador demonstrou que está sendo Hu o�i e a � urgo, ex I�per�dor da Aust:ia,Pharmacias' e Drogariaes do Brasil. _ U 'posito: Rt.a O Presidente: Hermann H'trdt

feito um esforço systematico para destruir a con- nJ, r c�CetáeU uma au IenCla ao banqueiro Gener'al Camara. n. 225. Rio de Ja-neil'o.
I

Vice "" Carl Spredemann
correncia poderosa da Allemanha na industria sr'N le l a a� roo

. , \ ,__ , Thesoureil'o: Wilhelm Spredemann
chimica, estando nisto empenhados os represen- t hO .�orrer a audIencla o antigo �ob�ran? a�s-I' Estatutos Rrconhpço cOmO verdadeiras as firmas supra de Her-
tantes das industrias de outros paizes que se vi· ro, u ,garo declarou que esta mUlto sat!sfelto imann Hardt Carl Spredemann e Wilhelm Spredemann,
ram forçados a montar fabricas de ti�tas quando

com a �s�olha do loga'r de exilio, e fazendo

votosla ���I'�ITaa� tò�,�la·r �I�, � IT
'por. ser esel�pta pm minha pr�sença do que dou fé.

,

l
- pela feltcldade de Portugal a ra� �

Ja guerra os priVOU do produ,cto a lemao.
Br t C l' , , , , Jar:lguá, 10 de Novembro de 19')1.

O sr. Duiberg desmentiu a affirmação corrente uma' evem�n e "�r os de H�bsburgo a�sIstIra a
i O Tabellião: Venancio da Silva Porto

de que as industrias allemãs cONstituiam uma &,ran e ca�d�a que est� sendo activamente .

ameaça de guerra e affirmou qu devi10 a super- organlz�da n:l ll_ha �e Jyl.ad�jra, Artigo 1.

j-..".------- . .,.....-._""....,

producção da industria· chimica e aQ insignificante.
A ex Im�e�atnz Zlta! esposa de Carlos de ,Hab� Fi!ls, d.omicilio e limites. a� '�_�iedade.

C t
·

d n
cunsumo, a producção esie anno ficou reduzida bu�go p�rtlra, na �:�xlma, semana _com, d�stlno ai

.
§ 1. A. SOCle�ade Escolar Rlb.ell'ão Grand.e tem _01 81 OrIo e r'8Z

a metade do que era nos primeiros tempos de SUISS� afim de aSSIstIr a tnte�vençao clrurglca alflill de dal aos fl�hos d� .s�us SOCIO!> Ullla bÜ'� Il1stl'llcçao l'enancio da Silva P6JttO, Escrivão, do
paz. Alem disto, a producção e a exportação fo, ser erfectuada num d� seu� filhos que esta enfer escol��:- EI�a sera dom�ll13.da J�() s,m propl'lO teJ'l'flnO, Juizo de Paz e Official do Registro Civil do disiricto'

, .

d'· d l' t 'f' t' mo, regressando depOIS a Ilha de Madeira acom· adqullldo le",almente.., ..

t d d Str�m mUlt� preju" !C� a� pe � arn as pro eC�I�' panhada por todos os seus fil QS. § 2. Nas a,8s�lllblea,' geraes "e!'�w estílbele�idos pOl' de Jar,aguá, 2..da Comarca de Jomvl�le, Es a o e a.
nlstas da Indush la mClplenL dos outros paJZ�S � , protocollv QS lImItes dentro dos nuaes funcclOnarit a Catharma BraSIl.
cujos produdos de qualidade inferiór, não ttn- sociedade.

,. ,

Edital nr. 169
harn a preferencia que era dada aos allemães. Artigo 2. Faz saber que compareceram em cartorio, exi-

Se, p�is, o .esf?rço dos indu�triae,s estraI�g�iros Secção Livre 'Dos socios, seus direitos e deveres. • bin�� os documentos exigid�s pela Lei, afim de

co_nsegulr, prejudIcar oy �estrulr a I�d,�stna "Ile, § 3. Pode entrar como socio cada moracLor residente habilttar,se para casaram,se.
ma, estara ta,mbem,prejudlcada na oplntao do ora, Eu e o delegado de policia de Itlfyopolis. d�ntro dos limites estipulados DOS protocollos desta so- Frederico Alvim Emilio Persch, e Selma Alma
dor, ': capa�Idade da All,emanha Ii>ara pagar as re,

. ",', ,
, C1edade... , . Augusto Bruch.

paraçoes, alem de que, fIcara grande percentagem ��,multo �empo ja e do dOmInIO publtco a § 4. Adqmre-se o, dlreJto de socio mpdiante paga-· EIlé natural de Blumenau residente e domicilia
da populaç�o allemã c�)Ildenmada � f(lmp.. O ora- qUlsl.lta do, Rl,cardo Kö�ig pela minha humilde mento da joia em. ll1o"(�a COI'l'ellte do paiz. e assignatur.a do neste districto em Rio do Serro, nascido no
dor conclUindo, se.u dISCurSO, mamfestou a espe- pessoa. p ahI �s seus Insultos pela secção livre d�s estatutos por jlrop.rtO �U�h0; e mantplll-se este dl- dia 14 de Abril de 1896 com a idade de 25 annnos
rança de que será possivél um entendimento de do "RegIOnal", Insultos esses que vão cahir direi l'eIto, observando as. dlsposlçoes dos estatutos e dos pro- It' l d"" fii' l T d Fr derico
ordem ec.onomica entre as nações do globo. ti!1hos sobre a 'testa de seu rancoroso autor, que toc§Oll50S dEa,s abs���b:easd gArades. .

d d . f·- �r:��o e ��rÒ��'her���a ��:s�� e e.
diga se de passa m l f 't 'b l

. o r'baçao e ca a SQClO, e mall al re
-

.

'
, , ,

_

,

.

ge ! pe?s seus elos canI a es quenta!' ás auias as suas creancas na idade de oito até Ella naturál de ,Blumenau- reSIdente domICIliada
Rova revoluçao em Port�g�l? (OS and� a pedIr mam_comlo, ou cousa que o valha. treze annoso Aos filhos de socio 110tariamente pobre neste districto, em Rio do Serro, nascida no dia

,O �eneral G?mes da Costa s�hcttou uma a�-I Yen: Isto a p:OpoSItO de urna declaraç�o de pode ser da�a �'l'atuit:tmente a insü'ucção escolar,resol- Ö'.de Julho de 1903, com 18 annos de idade, sol
dlenCla do preSidente da Republica, dr. Ant0!1lOIAntomo Puzak Inserta no n' 23 de "O RegIOnal", vendo sobre ISSO a assemblea geral. teira lavradora filha legitima de Carlos Bruch e

Jose ,de Almei,da, que recuso� recebeI-o, deVido de �(lfra, pe�a qual se vê a que ponto chega a § 6. Obl'ig::.-se o socio, cujos filhus �requentam as A� �sta Hoeft�r Bruch.
ao discurso VIolento pronun<;lado por esse gene- ferOCidade e Insens�te.z da f.era que �xerce o cargo ll:ulas de pa�ar pontur.llGente �o thesouren:? as I:e�pec- l para que chegue ao conhecimento de todos
ral sobre o tumu. lo do almIrante Machado dos de delegado de poliCia de Itayopolls que a poder tlVas mensalIdades. A mensahdade dos SOCIOS sera paga, t d't l

• ublicado pelaS
'-

d "l h d d t" d' , em proporção ao ordenado do professor. passei o presen e e l � que sera p ,antos por occasslao a romana naclona em 0- e panca as e ernvels ameaça as obngou o des.
§ 7 E' b'

_

d d
. .

flh Imprensa e em cartono onde sera afftxado du-
mellag�m ás victimas da revolução de 19 de on- graçado Puzak a assignar na prisão aquella de- t' °ll'lgadr:ao �t cada SOCtIO. cUJos l os fre-

rante 15 dI'as SI' alo-ue'm s-'ber de algum im-,

l d l
-

f' � ,
-

l
"

"- qen am as an as e aCe! al' uran e um aHllO o cargo . b �tubro ultimo, e tambem pe as ec araçoes eIL,s,claraçao, a qua de longe cheIra a InqUlslçao, a de membro da directoria, desde qne estpja. eleito pela pedimento accuse,o p�ra os fms legaes.
.

assembléa gel:al.. .. Jararruá 20 de Novembro il921.
_ _§ 8.

_

Os dIreItos .dos SOClOS contllluam embora quel
b

Venancio da Silva Porto���������� M��mocr��ua�ud��rnasn�s. ?M� o E
. - .

P OHiial��a�troCMl
\� t:f I SOCIO estes dll'eltos, nao observando as UISposlções do SCrlvao ae az e Cb..

� F
·

d
Frieiras, Darthros' Ecze:mas. Aphtas, Empingens,

�
§ 4 i sessam tamb.em, caso, se prova ao socio que elle .

.

eri as
'Ialhos, Ferimentos, Contusões, Queimaduras do

. Iprocede con�ra ? mtcres.se da sociedade, de maneira queGRAV l DEZBolou do Fogo. Espinhas, Oravas, Rugas, Pannos, IPode prodUZI!' .dlvel:ge.nCla. . .

, Manchas de Uravidez, Sarnas"ortoejaj. Comichões
_

§ 9. O SOCIO cl'lmmado por 'resolução da assembléa __
-

Quéda de Cabellos, Caspa, Suores Fétidos, Mor- Igeral, perde todos os seus tlireitoi! nos bens da socie-
, -' ,

deduras de Insp-c(,os. dade e de pedir restituição de dinheiro pago ou indem- EVITA-SE usanao os PESSARIOS .AMERICANOS .

.

)�
Desapparocem em poucos dias usando o IODEAL, remedio infalivel, o maior defensor

�
nisão de serviço prestados á sociedade.

-

são .inoffensivos, commodos,' de effmto �eg.uro e antl-

da pelle, Não Creme e nem Pomada, é ÚllI liquido Perfumado, Antiseptico e Cicatrisante, I §. lO. Os direitos de so�io podf\m ser· transferidos!jeptlcos. - Enco�tram-se a v�nda nas _pr�nClpaes Phar-

�
,

o seu uso permanente para lavar o rosto, para os banhos das crianças, para o uso barba, laos compIladores on. 10catal'IOs de seus terrenos, tendol maCIas e DrogarIas do BlasIi.
.

conserva a pelle sempre fresca e avelludada. - Encontra-se á venda em tod.as as Ph.arma. I est�ô de comparecer pessoalmente eill assembléa gl'l'al, AVISO - Remette-sf\ registrado pelo CorrelO, para
cias e Drogarias do Bral>i1. ,_ Deposito: Rua General Camara n. 225, Bio de Janeiro. ' o�)!'jgando-se a cumprir todos os deveI es de socio e as- qualquer parte do Brasil, mediante a quantia de 8$000
Preço de

um.
vidro 4$000.

:JJ ,I slgnando os estatutos por proprio punho.

.

enviada em carta com valor Declarado, ao agente
-�� �E:-a::s:::::::--� , § 11. O socio que não tem creanças frequentando geral J. DE CARVALHO, Caixa Postal n. 1734 - Rio
:=::---=s_-p:::__ ._.� ---- �� as aulas, não pode assumir o cargo ae membro da di- de Janeiro.

r - - �. "
R'OBUS El NA VELHICE I

C"'�\'" Gozar a' vida nas ultimas decadas

{f'v-
'

Dão só é logico, mas possiveL

i Provae-o to�do

II, EMULSAO IIDESCOTT-
� w ..1

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina



.";"""'_". ','_e', """_'

,", -"»'i�',;

P,·ede,·ico (). BUX'II,",,/n
Agrimensar

ELIXI R DE NOGU EI RA
•

,

do 5. Dietrieta do Gommissariado Geral do Estado

Joinville - Santa Ga.tharina-Br(1sil
Escripiorio : Rua Commte, Seturnino del Usando-se a L01nb1"iguei1"a do Pharmaceutico

, Mendonça n. 52 Chimico Silveira não é necessario purgantes, ella

I

'l elephone n. 253
_ Gai§a Postal n. 93

I
por si é purgativa e de effeito infallivel.,

do Phco. Chco, João da Silva Silveira.
Unico que cura a syphilisI I

,e

CASAREINOLDORAU

-

@@@>�@�@@j@@@��
I oUerece' para o 'Natal I ",

B· d 'N t' �ICasemiras l'rela e de cor, brim de linho e de algodão, riscados e rl'nque os para a a
riscadinhos, camisas para homens e crianças, collarinhos, I

gravattas, lenços de seda, suspensorios, ligas e cintas.
. "

I
.

.

Chapéos de palha e de panno de todos os tamanhos e qualidades, /' pm ([)fTr"}};IDltTI/Pl �I1l\Tr11-noTìíìí1PIDl11-11l\ 11-PTIílí1' 'p �l�mv�lp
. guar�a-chuvas, Pó de arroz, Perfumarias, sabonetes, bri-I � &>R. cru. l.lli� Ù)\UJR \L RRR� ,lL\UI lL�RRR9 � "I �RRl.lli�

Loucas de l�����l��n�,ce:��lte e barro, como: bules, leIteiras, chi�a-I jpl([][' jplIreç@ b21f21Kn:§§hl!].@
Y ras" pratos e muitos outros artigos para a cosmha. !

Sapatos, chittellos, malas e pelegos I REINQLDO RAU

... I§�@�@�
UitilD2S novidades '��:®§����.@_@d@)��H��

Pepnam.buco Pulver
NEU! "Casa Reino1do Rau �

Marke "Elephante".

�';@'a'adpU]T'er-AUfmaChUnginKisten,40Kilos_. offeriert für Weihnachten, J I � I "I .s » enthaltend, Dosen von 5 und 10

Kasimir in ver�chie�enen Farben, Brins in Leinen u: Baumwolle, RiSC�d?';O
-

Kilos, ff u. fff, das Kilo á 3$800 ;0" und Riscadinho, Hemden für -Herren und Kinder, Grawatten, SeJ-
I

dene Tuecher, Hosentne.ger, Strumpfbzender, Guertel, Stroh- u. Filzhuete in

;
Sp reneoutver. Marke "BOMBARDA". Spe-

.I '"' �p Ir' • zialitãt für Steinbrueche und

�allen Grressen, Regen- und Sonnenschirme, Pó de Aroz, .t{iechseife, und ,@
.

sonstige Zwecke, bestens bekannt in O

-Wasser, Brilhantina u. s. W" ganz Brasilien. Aufmachung in

Ilf�iì.l"••gll1lr:s::.::� i:u�����:�lla���l�!��: ��rf��n,U�� :r�!!e_ und � me Agenten: A. B"P�::m;5::::� �:::::�.. ;
1l\\.lw�llli� &> �R �lL� Milchkannen. Tassen, Teller.n u. vieles andere mehr

�O
'

�

�O.

.' Haien; Quai Pooschan Nr. 6. Telephon Nr. 97 -:
,

LETZTE 11EtJHJEITE1,r in feine Webwaren für Damenkleidern -

-,

Spitzen und Stickereien in grosser Auswahl ��'H��w®��,H'®?@)�@1
� PertiOe Anzii lYP W Portland-Cement, Schaufeln,... � � "'" Hl olle, Leinen und Kaki ......

• Nähmaschinen "Saxonia", Spaten,
Messinghülsen Cal. 28 u. 32, Hacken,

Mikhcentrifugen "Gazella" Aluminium-Kochtöpfe
Magdeburger Kümmel, und Pfannen

,soeben eingetroffen und' empfehle zu massigem Preise .

}ElGlnt21n para ]21IDlç21IITOleIDl[� Edital para. o lanç�men.to
1----

Em.ilio Stein.

Öe ordôn do Sr. Director do Thesouro do Es- De ordem du S� Director do �esourado E�

��������-��-�-�-��-.--tado e de conformidade com o Decreto n. 204, tado e de conformidade com � Lei n. 1.231, de

rí
' -

de 2 de Outubro de 1903, modificado pela. lei 29. de .Out�bro de 1918, convido a todos os pro-
'

n. 1231, de 29 de Outubro de 1918" convido a prtet�rtos Ge terras e aos ?ccupantes �e terras L U IZ Nl EMEVERtodos os possuidores de bens e valores sobre os p?� htul� de aforamento. es!adoal, federal ou mu- �.
/ '

quaes recahe o nicipal, ?ltuados, neste plstncto, a fazerem dentro

�\ll �.' t d .... ít l de 60 dias as declaraçoes das terras de sua pro- 't C
.

l J' Olle R 15 d 1\.T b N'
-

ImpOS O e CaPI a priedade ou occupação, indicando em rnetros qua-
asa commercia OIOVI ,ua e .vovem ro . 9

• ,

a fazerem dentro de 60 dias as declarações de drados a área de cada terreno que possuirern ou ( Seccos ESPECIALIDAuES: Vinhos, Conservas,
que trata o art. 3° do referido Dec_reto 204. occupa�e�, sua sit�ação e valer destacadamente"
Incidem neste irnposto : - o ·capltal de nego- e demais informações necessanas ao lançamento,

�
e Bebidas. 1 'roprietario da afamada

�.'
,

cios representado de qualquer forma, titulos creo na forma �o art. 4° e tendo em vista, qu�ndo ao M:O l ha dos CONFEITARIA JUINVILLENSE
ditorios dinheiro capital empregado em empres- valor, o disposto no art. 7° da mesma Lei 1.231.

timo e �s dem�i� bens e c(�.pitaes já .sujeitos ao !'- es.ta declaração estão obrigados .todos os PrG- . Representa�ões de Fabricas do Paiz e de casas im-
impo�to de capitai e que na? forem Isentados ou p�iet�rlos ou occupantes ?e �erras Situadas ne�te

�
portadoras do Rio de Janeiro Agente da Compa h'a de Seg t _ l

-

excluídos pelo art. 2° da Lei 1.231. Districto qualquer que seja area e valor, em vir- .

..
. �

•

n l uros er

�Os que não fizerem suas declarações no praso tude do disposto no art. go da referida Lei, bem restres e mantimos. Ltoyd 8,#'1 Amer'lcano.. r

acima mencionado .incorr,erão na m�lta de 20$OqO, como os con,cessionarios de lotes coloniaes do Deposito e venda de Adubos urtiflcíaes do Syndicato Kali ,',
correndo o respectivo lançamento a sua .revelia, Estado, na forma do art. 10. para toda cultura. '

E para que chegue ao conhecimento de todos ""

)��a JS:;

C f
J

-

-

blica-
'

t d't 1 será também aí- �

Os .proprtetartos ou �occupantes de terras que amas o res e Fogoos de Ferre - CHARUTuS

�:p.U tca se o presen e e i a, que nao fizerem a declaração de que trata este edital '
. . .

v li

D "

fixado nos lo�ares do costume.
s de Hansa 'Iode e o art. 4° da Lei n. 1.231, dentro do prazo ad- ,'- da Fabrica Walbg & CIa., P. Alegre. - anne:mann.·

Agencia das Rendas Estadoae ,
ma mencionado, ficam sujeitos á multa de 20010

•

,_ , -o

Novembro de 1921.
�

!ledor'
'-

sobre o valor do imposto em que incidirem cujo _

- �-:S<Y_=�;_����
. .0 \...0 '. minimo é de 20$000, e serão collectados á sua EIIUJPÇAO NOS BRAÇOS d -b -

Avelino dos Sahltos r�velia por esta Estação fiscali e para que che�ue
'

E PERNAS V IIId ros
e occa larga. p�ra con-

-- ---- -'-�------
ao conhecimento de todos publica se o presente servas e confeItanas, d�

HANSA edital, que será tambem affixado nos logares do 3 e-:-4 litros, copos, call-
costume.

_

ces e copos de fantasia a preço bara-
AO -PIJBL.! CO AgenCia das Rendas Estadoaes de Hansa; 1° de - :, !tissimo. ,

-

. . Novembro de1921.. 1fV .,. �t,:CommunICo' ao publIco de -Hansa e 'O Collectar: I
. .-JJI',n '1,O J."3 ed..

arredores; que nesta data_reabri. minha I Avelino dos Santos 101' d preto e mo-
asa de negocio, tendo recebIdo um !

.

ea O· vnSeazia_C,O vPeanradegrande sortimento de Fazendas e Áfm�= .
TOM EM i �U

••

:�=�' que,
vendo por I/reços bar"bs�;:MayerJeBOOneCllmp ; S"" ViuM Si/rei" & Filha

la J?reço"rawavel
, Emilio Sie'"

UI_!la VIsIta a mmha casa e cel'Ìlflca
o melhor reservativo .contra a. grippe ". Soffrendo ha. mezes de terr'lvel

�e hao da verdade I§Il5IIiIIS��51I51I5i1I5i115m1I5ilI!lil!lml��SS�.
S -

.

.' Cuidado com as imitações'
' �upção syphilítica pelos braços e � la

MIguel Bechara. . .

pernas, tornei diversos· preparados la Ad
IZI

, não obtendo resultado; aconselham; �
-

.

'

vogado ' IT'l'"'inkt .,.. 'Ii por um amigo, resolvi usar o gran- !ili' la
de depurativo do Sangue" ELIXIR I C Il, ISP-' V lfIIB''' II" IDE NOGUEIRA ", do Pharmco. 21

.m. J.m. .. ...éIl
IZI

Chimico João da Silva Silveira e � trata de causa� c�vis, commerciaes I
com 6 vidros apenas de tão marávi- ILI IIh cl h h

. '/ Il'! . crImmaes
oso prepara o, ac o-me oJe com- la la

pleta,mente bom. Actualmente indi- ili Residencia em JOINVILLE no Ii'!
co o

"

Elixir de Nogu�ira "

a todas I PALACIO HOTEL I
as pessôas que soffrem do mesmo I la
mal.

..
_

15íS!5115l!:!lIS!iiI�15il15il51� I
Santa Catharina - ltajahy, II ILI - !!2

Novembro 1917,
I I Crispim Mira 'IPEDRO PEREIRA DA COSTA, 81

<II

Testemunha; João Felix F\:í':,:ira.

I u"bern,jmmt�'!v'!lo_)hHt:lalndels_ und :(Firma reronhr:ci"u)
" L'" " !O GllA'mE DEPURATIVO ,.

Ii'U::-.i�) Iii:

Krz·mz·nalr""'ozesse. laNOGUEiRA ". \lENDE-SE ,EM TtW.li<; U; I'

IPHA.J!MACIAS E 1JI'lOGAR!AS 00 r::flWL C 'Wohnung: PA ACIO nOTEL -

iEPUBLlCAS SUL-AMERIC/U�AS. LP!j!'5NW5I!IIliIi5N'.ì1�"'ìNI61151S151151bì1t1i1tí

em grande sortimento

i-

�

l:rnposto de capital
I

I:m.posto territorial
I

.1 .......

r
I

Teile den Bewohnern von Hansa u.

Umgegend mit, dass ich mein Ge-MI 1 B k
s�hreftshaus wieder erreffn:t_habe un�'1 ayer e �one �mp,
emen gros?�n Poste� ScbDltt- und KUiZ das beste ReservatlV gegen Onppe.
wareo zu bIllIgen PreIse verkanfe. Vòrsicht mit Nachahmungen!
Besuchen Sie mein Haus um sich

zu überzeugen.
Miguel Bechsta, flansa.

-

Sergio Augusto lObregá
BEfOERDERUNOS· BUREAU

MadelW�as para construcção, acceita'
.I " se qualquer encommellda

tr il ta-s� com Curt Vasel, Jaragua.
Uebernimmt Warenexpeditzon für das

ln- und Ausland, Grosse nmteingerichtete
Büros und Lagerräutne.

.

Postfach, 48 - Tel. Adr.: "Sergio" -Cod.: Ribeiro
sAo FRANCISCO DO SUL10> di11l!l1h tThU 71 nimmt jede Bestellung

JD)«JJ. 1111 \UIJlIL" Curt Vasel, Jaraguá.
Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina



tÂl Y18.
Communico aos moradores de jaraguá, que

transferi meu Salão äe Barbeiro para a casa fIifj: -.��S�oodB�H�oo� ��ro oon�uM a I .������������������I�II�����������==merecer a confiança dos meus freguezes.
-- ri i) I

Fritz Strstmann. Barbeiro

�
II

1M de D__6ro � ,
.... ACHTUNG •

Gratmlle baile Jl}lUl�iic@:
Salão Prõhner . Wirlic�e PreISermmssi�un� � nac��erleic��eter Waren

ex-Mathias, Rio Serro

••

Abendschule.
Unterricht in Deutsch u. Portugiesisch, Schrei

ben, Lesen, Rechnen, Bucbfüurung und kauf
mrennischer K! -rrespondenz.
Anmeldungen bis zum Jahresschluss bei fLrrn

P. Schlünzen oder Anion Behr.
----

Salão Rubin
Domingo, 25 de Dezembro, (1. dia de festa)

Graum�e )21llRe runbinlC@
Musica: Kapella Lemke

Entrada: Senhores 1$100, Senhoras $300
Para o qual convidam

.

Lemlkre te O Proprietark»

]1J) «J)InDllllIllllO Il)) o ]FraUTIlCISCa
Communico á todos os interessado que a arre'lcadação judicial dos bens do Dominio devido ao

.

fallecimento do Duque de Penthiéwe se acha ter.
minada e julgada por sentença, sendo unica dona
e legitima possuidora S A. R. a Senhora Duqueza
de Chartres, e que, d'ora em diante, se passarão
as escripturas publicas á aquelles que se acham

quites com as prestações assumidas.
Outrosim, convido á aquelles que se encontram

com as prestações em atrazo para virem regula
risar os pagamentos, sob pena c de ìncidirem nas

penas previstas nos conti actos.
\

Jcinville, 30 de Novembro de 1921.
Cessr Pereira äe Souza.

DOMINIO DE DOIA FRANCISCA
As escripturas publicas de terras do Dominio

no Distrieta do Jaraguá poderão ser passadas no

cartario do tabellião Venancio da S. Porto. Para
evitar despesas de viagem, podem os interessados
entender-se com elle ou com o fiscal do Dominio
João Bertoli.
Joinville, 30 de Novembro de 1921.

Cesar Pereira de Souza
---_,..___-------

_. ---------�-_,.

• ATiESIADOS
Fistula n« ßlldega

O sr. Manoel Joaquim Pinto, residente em Pe
lotas, Rio Grande do Sul, nos declara em carta
que nos dirigiu, que ficou curado de fistula na

Dldeia com o Elixir de Nogueira, do Pharm. Chimo
João da Silva Silveira. I

l

O Il� medico Dr. Alarico Pacheco, residente
em Coroatá (Maranhão), declara em attestado da·
tado de 11 de Janeiro de 1914, empregar com

bons resultados no tratamento dos syphiliticos o/
�r. de .ogueira, do Pnarrn. Chimo João da SHval
Silveira. .

Orandes feridas ns pernlfi,
Ficou curado de grandes feridas na perna com

o .,Elixir de Nogu .. ira", do Pharm. Ch im. João
da Silva Silveira, conforme declara em carta que
nos dirigiu o Sr. Capitão João Barbosa de 'Frei·
tas Cordeiro, residente em Ooyunna, Pernambuco.

,
---------

� livraria do "Correio do Povo"
offerece:

Cigarros
Fluminense

Embaixadores
Maruska

Hippicos
Sportivos

Amapá
Batutas

Palha
19

.
Geraldinos

Oharutos
Manekin

Fadistas
Pirauba

Maruska
Fumo m.ineiro

Goyatacazes
Moreira

8uo 06 ,,,,ell,o.·e,
Para revendedores grande abatimento.

Dous terrenos ���un��o:ggs�
com grande área arada, casas, plantaçõe� e ainda
alguma matta, á 2 kilometros da estação da Re·
torcida. vendem-se por preço razoavel e boas
condições.
Trata·se com

- \

VenancjQ Porto, ]araguá.

Spiessbraten, Ball u. s. W�

Hierzq ladet frenudl. ein
Erich Marquardt.

----------_._---

PARA NATA
� papelaria do 7,CORREIO DO POVf)"

offerece por preços modícos um variado sorti

mento de brinquedos, como: gaitas, bonecas,

carros, automóveis, tricicle, cavallinhos, papel

para enfeitos de nata], vellinhas, etc. etc.

Preços ge'fBj eOßcu1f'I·l..'P-C!"
---- -------_.-._-_._---

,Pharmacia' Estrella
.,

Proprìetario :IORGE HOkST

Quem quizer comprar remedios, dirija-se á Pharmacia
Estrella e será bem attendido por preço .modico.

Grande sortimento de todas as especialidades, perfumarias é sabonetes
Deposito dos afamados preparados 11ll.bl..tlYBB • ..til

Dr. Placido
.
dá consultas todas as Outntes-teira. nesta Pharmacia

0,0Stcm AJl)J@[lt1lelke
U er Arznei braucht, [(ehe zur STERlv AP01HEKE
Er wird gut bedient werden bei billige Preisen.
Rat und Hilfe in allen Angelegenheiten

.

Depõt der bekannten MllvERVAPREPARATE

00

Dr. Placido,
gibt jeden Donnerstag Sprechstunden in meiner Apotheke

BBIAR BEM.LAßIE!

Wegen Umbau meines Gescheites verkaufe ab November bìs 31. Dezember
samtliehe Waren zu aussergewöhnlich billigen Preisen, jedoch nur gegen bar.

.

Ohne Kaufzwang können Sie sich bei mir nach Preisen
erkundigen bevor sie sonstwo kaufen.

.

Ich �alte a�f L�ger. In Schnittwaren: Gazimíras, Cassinetas, Brins,
RISC�dos, Satinetas In div. Mustern, Katune. Blaudruck, Oxíords, Schürzenstoffe,
Manns, Algodãos, Seidenbander in moderne Farben U. Breiten, Besatze, Spitzen
und Einsätze und Oardinenstoff. •

'8°"0181:11- u. Alltag8he:"uleM für Herren, Knaben U. Kinder,
Damen, Herren.u. Kinderstrümpfe aus den besten Fabriken, Herren, Knaben
Kinderhüte in Fitz und Stroh, Schirme für Herren und Damen.

lIaùsha_ltungsgegenstrende wie: Tcepíe, SChüsseln, Tassen, Teller, Oemüset
schusseln, Zucker u. Butterdosen, in Emaille, Steingut, u. s. w.

Bisenwaren. .wie: �ackerr, Spaten, Schaufeln Rodhacken, Aexte (deutsch),
FOlcen, Feden, Nagel, Bestecke, Küchenmesser, Lreffel u s. w. Stacheldrah
und KI�mm�rn, Häcks.elmaschienen, Milchentrahmungsmaschienen (deutsches
U. amenkamsches Fabrikat), Rud. Sack'sche Pflüge und �lOch viele hier nicht
�n�eführte Artikel.

----------�--------------------

Nur in Ihrem Interesse liegt es,
wenn S�e bei mir vorsprechen und sich über Preise erkundigen,

SIe wen;len bald von der Wahrheit überzeugt sein.
.

Fpancisc� Fischer, Jaraguá do Sul

" III111111

·Edificadora
Sociedade Anonyma de Peculiös e �orteios Prediaes.

Séde: RuZt Ludovico, 22 - JO/Nl!/LLb
Director-Presidente: DR. ABDON BAPTISTA.
-�-

E' a unica sociedade no genero que funcclOtta em todo o
. de Santa Catharina legalmente constituida.

\ DISTRIIUJE IPREMI08 DE

10:000$ 2:000$ 1:000$'

Estado

Os sorteios serão mensaes e terão Ìog;u nos dias 20 ou no primeh o
dia util que se lhes seguir, si o dia 20 for feriado,. pela loteria da Capital
Federal. O pagamento das meD:3a1idades deverá ser feito até o dia 20 de cada mez'

Logo que uma serie estcje comHleta, isto é, constituida de 5.000 sacias
c:essarão os premias eo; .�inheiro, e as extracções de predios terão inicio, en
trando a MU�L!a EdlflcadQra, a offerec�r a?s seus soeios a vantagem de
qoderem adqUIrIr com a mesma. contribUição de 5$000 pormez,
um premio no valor de 10:000$. mantendo entretanto as duas bOrN
ficacões de 2:000$000 e 1 :000$000.

Os mutuarias da serie A, unica em viögr, pagarão a joia de 10$000 e'
a mensalidade de 5$000.

No caso de fallecimento do soeio, a sua famiIia' poderá continuar com
a sua Íl:lscrifJção ou liquidaI à em dinheiro.

� Depois de 120 sorteios, a Mutua edificadora restituirá aos mutua
riosvigentes a importancia de todas a men'Salic;lades pagas, serri juros o que
quer di7er que todos cIJncorrerão gratuita' '�nte alls sorteios.

'

•

�'.�\,·i:'
... ,�,i

EDITA'''�
De ordem do Soro S6pe,ioleL..Niunic;pal

faço publico que até o dia 31 de Dezembro do
córrente anno, todos os prcprietarios de terrencs

marginaes são obrigados:
1. A limpar cuidadosamente as valetas.e sar

getas lateraesi da estrada, lançando os detnctos a

uma distancia nunca menos de 2 metros para
dentro de seus terrenos. ,

2. A conservar perfeitarr.ente desma ttados e

limpos 15 metros de seus terrenos em cada lado

da estrada.
3. A capar as cercas vivas a margem das es

tradas numa altura de l,50 metro.
4. A limpar o leito -dos rios, ribeirãos e seus

canaes, que, atravessando a estrada, correm em

seus terrenos.
Todos aquelles que o deixarem de fazer, incor-

rerão na multa de 10$ a 20$000. \ .

[araouã, 1 de Dezembro de 1921
O Fiscal dístrtctal:

'o/icUlJ,· Rosenberg

Ilnpos O territo�ial
Edital para «» lançamento

De ordem do Sr. Director do Thesouro do Es
tado e de conformidade com a Lei n.: 1.231, de
29 de Outubro de 1918, convido a todos os pro
prietarios de terras e aos occupantes de terras

por titulo de aforamento estadoal, federal ou mu

nicipal, situados neste Districta, a fazerem dentro
de 60 dias as declarações das. terras de' sua pro
priedade ou occupação, indicando em metros qua

'Idrados a área de cada terreno que possuírem ou

occuparem, sua situação e valor destacadamente,

.Ie
demais informações necessarias ao lançamento,

na forma do art. ...4° e tendo em vista, quando ao

valor,: o disposto:no art. 7° da mesma Lei 1.231.
A esta declaração estão obrigados todos os prc

prietarios ou occupantes de terras situadas ne�te
Districto qualquer que seja área e valor, em vir

tude do disposto no art. go da referida Lei, bem
como os concessionartos de lotes coloniaes do

Estado, na fórma Ja art. 10.'

Os proprietarios ou occupantes de terras que
não fizerem a declaração de que trata este edital
e o art. 4° da Lei n. 1.231, dentro do prazo aci
ma mencionado; ficam sujeitos á multa de 20°/0
sobre o valer do imposto em que incidirem cujo
minimo é de 20$000, e serão collectados á sua

revelia por esta Estação Fiscal, e para que chegue
ao conhecimento de todos publica se o presente
edital, que será .tarnbern affixado nos logares do
costume.
Collectoria das Rendas Estadoaes de Jaraguá,

11 ° de Novembro de 1921.
, O Collector: Mario Lopes

Im.p-osto de capiial

lE�llt(dl� ,para �(JlIDlC21llIDleIDl[O
. I De ordern da Sr. Director d� Thesouro da Es-

"
ltado e de conformidade com o Decreto n. 204,

_ Ide 2 de Outubro dc 1903, modificado pela lei
In. 1231, de 29 de Outubro de 1918, convido a

Iltodos os possuidores de bens e valores sobre os

,quaes recahe o
l

imposto d� eapìtal
ia fazerem dentro de 60 dias as declarações de
[que trata o art. 3° do referido Decreto 204.
! Incidem -neste imposto. -'- o capital de nego
[cios representado de qualquer forma, titulas ere

[ditorios, dinheiro capital empregado em ernpres
ltimo e os demais bens e capitaes já sujeitos ao

limposto de capital é que não íorem isentados ou
[excluídos pelo art. 2° da Lei 1.231.
I Os que não fizerem suas declarações no praso
[acima mencionado incorrerão na multa de 20$000,
icorrendo o respectivo lançamento á sua revelia.
, 'E para que chegue ao conhecimento de todos
publica-se o presellte edital, que será tambem af
fixado nos logàres do costume.
Collectoria das Rendas Estadoaes de ]araguá,

1° de Novembro de 1921.
O Coliector: Mario Lopes

-----�
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a. JI8'UOfl. I J�i'I8f1Ua do Sul, Smmabetui, deal IO. Dezetllbet· 1"111 I ",r. ali

==.

1 Brasiliens nur dadurch erreicht haben, die RUhe!vorliegt werden wir es veröffentlichen. Es erhiel
laufrecht zu erhalten, den Respekt vor den G� 'Iten in jaraguá Stimmen. Dr. Arthur Costa .262

. . . "."
' . i'ittzen, der Ordnung durch Handlungen der Carlos Raulino julio Horn 162, Carlos Victor

Die politische Situation wird Immer Kompllzlerter'ifestigkeit und nicht gestatten, dass Haufen vonlW -ndbausen, Capitão Pedro de OliveiraCarvalho

'INichtstuer und Unruhestifter die friedliche Akti· Eduardo Otto Horn, Dr. fulvi!) Aducci, Dr. An
,

Die von dem Prreside�ten der Rep�lblik einge vitset der Stadt steeren, und dass proffissionelle tonio Vicenti Bulcão Vianna, Dr. Ant.onio Pedro
nommel;le Hal�ung angesl�hts der poltt.lschen VOI:·,Politiker iil die Kasernen gehen um das Militär de Andrade Mueller, Dr. Ivo de Aq�llno fonseca

komml'!,lsse!. wlrkt.e beruhigend �uf díe oeffentlt'lzur B�geh.ung von yer�te�hen gegen das V,ter. Dr. Od Campo�, Comd. Carlos Moreirn de.Abre.uchen Gemuter die hcechstgradig erregt waren'lland aufwiegeln, Die Dissidenten haben sich mit Coronel Francisco Alves Fagundes, Ma]. Luiz
durch die wiederholten.Kravalle in den Stra�st:n dem pafriotischen Vorgehen des Bundesprresi Vasconcellos, DI"._ EdmUt�do da Luz Pi�to, Dr.
der Hauptstadt, und die noch el schreckt s�nd,!sidenten jedoch nicht zufrieden gegeben, und Walmor Argemiro Ribeiro .Branco, Thiago de
durch das bestehende Oeruecht von Rebelllon"liessen durch ihre Führer in der Kammer und Castro dr. Victor Konder, Vidrai Ramos netto,
das, durch gie unge�orsame und. bedrohliche!Senat gegen die Erklärungen des Chefs der Na Manoe'l Deodoro de Carvalho, Alyim Scurader
Handlungsweise v�rs7hledener an �lI1em ;tny.�r [tion scharf protestieren,.· beschuldigen ihn der Bibiana Lima, e Dr. Alfredo Luz, Je 154, Dr;10'mut�te� Sieg der DlsSI�e�ten 1I1teressl�rten fVI!litarslParteilichkeit und.Ergebenheit den Interessen der sé Luiz Martins Collaço 20, Oscar Rosas 20 ,ose
pIe. im Cattete publizierte N<?,e, die zuglelc�er-,p�rlamentarischen Mehrheit. In der Kammer Accacio Soares Moreira .20. .

zeìt die feste Haltung der Regierung betreffs Auf:traf diese Mission Herrn Octávio Rocha der _ Wir verweisen auf die an anderer Stelle publi
rechterhaltung der inneren R�he bekundete, be·iHerrn Epitacio Pessoa mit Heff"i"gkeit angriff in. zierte Bekanntmachung des Distriktsfiskals ueber

stärkte. a�c�l d�s yertra�en III den Gef!1uetetnldem er betonte die Dissidenz würde sich von Reinigung der Gräben etc.
'

..der DIsziplin .dl� nìcht will und. �uch nicht ge diesem A ugenblick an in offene Opposition gegen . Norddeutscher Ltoyâ Bremen. �achste
stattet, dass sie Im Interesse politischer Bevorzu die Regierung der Republik stellen die das Re Abfahrten von Rio heimkehrend nach

.

Lissabon,
gung irgend. einet Fraktion,

_ gebr07hen wer,d�, gímen entehrt und die Freiheit des Volkes be Vigo und Bremen, der Dampfer IISeYI�htz" am ca

und deshalb IS.t das Vertrauen In die
.

Stabilitãt schränkt. Im Senat behandelte Herr Vespucio de 12. Dezember ds. [ahres : "Hannov.�r am 2"1. ja.
der Ordnung In allen zurueckgekehrtja verur.]Abreu den FaYr mit mehr Einsicht kritisiert die nuar 1922' und Gotha" am 5. Marz 1922 wo'

sacbte �elbst Freunde l:Ieber. die Weise �ie, die'Haltung des Presidenten angesichts des politi rauf wir E�ropar�isende aufmerksam machen. Man
Ex�k.ut1vgewalt, di� fl:elhelt m der gegen"artlgen!sclien Momentes, SUCi,t die Rechte der bewaffneten wolle die dies bezuegliche A_nnonce .beach�er.J.
politischen Agitation .In der. ,Bahnen des GesetzeslKiasse, in der Politik des Landes zu intervenieren, Psmtlienbell. Herr Joao da .Sllva, ein be
und Ordnung gara_ntleren \\'111.

. 'Izu verteidigen. , kannter Belletrist unter uns beschr.l�b der. l.etzte�
Ausser d.en Zustl�mungé'n der Presse, die aus Die Haltung des General Cardoso de Aguiar, bei Lorenzen stattgefundenen Familienball 111 er-

drucksvoll Ja enthusiastisch w�re� erhielt der �un Kommandant der 6. Militärregion, der in einem nel' solch poetischer Welse, .dass a!l uns aus dem
despräsident, Herr Dr. Epitacio [�essoa, Viele Telegramm ah Nilo Peçanha erklzert, er und allel Leserkreise

der WUAsch ergmg, wir möcht�n den

Glueckwunschtelegramrne und Belfallskund��. seine üfffziere pflichten bedingungslos der Kan Artikel in der Ueberset�ung prln�en, damit auch
bungen betreffs seiner Haltung von der Regie didatur der Reaktion bei, hat starkes Befremden die der Landessprache Nichtmäcntigen den .Genuss
rung der Staaten und Personen von hoher poli erregt, da er sonst, wie auch General Caetano der Lektüre der posievollen Secreibweise des
tischer und zozialer Ver antwortung. de Faria immer einer der schertaten Neutralisten Autors haben können. Wir kommen diesem
Unter diesen Telegrammen ist das des Generals war und rroffissionelle Politiker im Militär' be Wunsche umso lieber nach als wir Herrn ?i!vaGomes de Castro. beson.?ers hervo.r zu h�ben kämpfte. Als Kriegsminister, hat er in sei gleichfalls alle Bewunderung zollen, �ur beíürch.derselbe sagt: "mNnen wärmstsen Beifall zu Ihrer nem Avis Nr. 200 vom februar 1919 die Ent ten wir dass wir seinem eleganten Stil kaum wer

patriotischen energischen und bürgerlichen Hai- haltung parteiischer Teilnahme empfohlen und den so' folgen kcennen, wie wir dies möchten,
tung der 'Ordnung gegen die Unordnung, ..

Hai- erklärt, die Kollektivmanifestationen, die die po· Versuchen wirs.
. .

tung, der Ich mit den Waffe� In den. H�nden litische Stellungen erschweren sind absolut ver "Familienball. Er war gut animiert, angenehm
beipflichten wuerde wenn die Verdriesslichen boten. .

. und dankbar selbst. Die .Reunion Familiar" die
versuchen sollten dass Feld der strefltchen Ver. Die bedingungslose Beifallserklserun« dem Ni die [araguaenser Elite, getrieben von dem ges�ltl,leurndungén ZII verlassen und Sich auf das des lismo wenn auch nur vom General Cardoso in der Enthusiasmus des Arno Marquardt und � al- '

Kampfes mit der Waffe zu begeben.11 , eínem Telegramm geaeben stellt etfektiv eine demar Grubba, am Abend des 26. November ab·
Die "Gazeta de Noticias" sagt die Note des Kollektlvmanifestation dar, �el1n er als Chef der hie!!, war gut besucht. Um 8 ein halb ertönten

Präsidenten, die von den Morgenblaettern der Militärregiotl auch die Zustimmung aller Offizier die .Weisen des ersten Walzers d(,s Orchesters
Hauptstadt verbreitet wurde, kommentierend, dass unter seinem Kommalldo zusichert besonders Alvaro Souza" welches die Güte des i'viario La·
sie wie eine" B0f!1�e gewirkt habe d�e in dem aber verschärft �as Bedingungslose d� CtJarakter pes speziell aus �ão Francisco mit ��m Zuge am

feldlager der Dls�ldenten geplatzt sei, und. ú1as der ganzen Manifestation das' besagt: jedem Er· Aliend kommen hess. Schon um Qle�e Stunde
klassische Getö�e einer OCÍlSenhèrde reproduz.lerte eigl11s das mit Taugenichtse und Strassenkravalle fast gefüllt, bot der Salon. Lorenzen eln�� ,feen.
d�s so meisterlIch von der .kuehnen unsterbltchen hervorgerufen wird, zu zustimmen. haften anblick, voller Llchtel gla�z, froh lichen
feder Ruy Barbosa beschrieben wurde.

�-, Lachens blendend durch die verschiedene Farben·
"Rio Jornal bemerkt:,. die Worte der Aufrich In einer von 'führenden Pel sonen d�r Partei nracht 'der Toiletten, ein leichen stíahlendeL

tigkeit des patriotischer. Apl?ells und der festig des Praesidentschaftskandidaten abgehaltenen Ver. Freude der Jugend in der mueden Sti!le der Nacì.Ì.
keit lT'it denen der Praesldent .der Repub1tc� sammlung ist man uebereillgekomll1f'n, dass nach Man Plauderte. An Tischen herum versam�eIte
und -Seine Regierung dem Kollektlvausdruck klel'lgcnauer Pruefung der Lage. eine Umstellung nicht mall sich familiär. Zwischen dem Raum gruner
ner Fraktionen des Heeres gegenueber trat, �:�. notwendig erscheint. Trotzdem aber

verstummenl Palmen
- in den -Seitlichen Verander erschallt,e

ll"i'sachten im Krei ilauf des �roblems .

der Prasi' die Geruechte nicht, wonach man sich auf einen gesundes Lachtn, ein Lachen das alle Ner�en fi.
dentschaft jallgemeine Zufriedenheit. 1m Sch?sse dritten (Verscehnungs) �andidaten eilJigen will. brieren liess. Man ceffnete Bier, zwei, drel.
der militaerischen Klassen u. o�ffentltchen Geistes In .den in der BUlldeshaupstadt verteilten flug Flaschen; noch eine Phrase. voller Espnt, u. noch
Der Praesident der RepublIk .der ueber den blaettern wunde auf die Persor.! das Generals ein volles Glas, das lach etnen neckenden Toast

iJolitischen Kaempfen steht w�cht ueb�r. Ordnung Lauro Müller hingewiesen und betollt, dass er iq l�eleert wurde.
.

'

Zusammenhang �11� Ha!'monl� der !'vlllItaer,?acht der gegeriwaertigen Situation:die geeignetste Per Bewundernd betrachten wir das. Ganze. L�.lse
und Administrativen �er� die den 9rgaJ Iismus son witere auf die alle Parteien sich einigen könl1 "uskllngend liess das Orchester die letzten Tone
der 'Regierung ko�shtUler�R, hat el�e Haltu�glten. Neuerdings zirkulierelJ jedoch Geniechte nach,eines IIBoiadeirotl ,aussterben.
angenommen von etner uners�huetterlichelòl f�sttg denen der Bundespraesident bei dem RiChter des· Eil1 klillgen des Oesanges.
keit, die in diesem Au�enblick de.n allgemeln��IObersten Bundesgeri:htes Dr. Pires e Albuquer.1 Kleine, delikateFiguerc��n (von. Tanagra) h�s("h
Interessen des Landes. dle�t und. sl.e gegen Sto· que habe anfragen lassen, ob man auf ihn als �en vorueber. Eme DeliCie. pie TOIletten uber.
rungen u. Un�uhen, die die Partelleldensch�ft derl"dritten Mannit zaehlen könné'. !botten �ich in ihrer �rach,t, hubsch, g�t �c�e,Anbaenger Nilo Peçanha veranstalten SC,11 uetzt, .

,liert, die neue Karnation a, la femme 111 emeOl·

der.u:m in ihrer Wahlkampa�n.e �ur ErreiChung L k In'ach�ichten Ilorbeerfarbigen lY!attgrün ewes sprudelden chélm·
des Sieges alles recht und billig 1St. O a .a.-

pagner ehrwuerdlgen Altel s verkcerpernd.
Staatsdeputiertenwahl war in jaraguá verhaeltniss; Wir nähern uns einer <?rup�e. , '

PaizH verceffentIicht eilòlen Artikel über dieseJl mässig gut besucht. Nachfolg€'nd bringen wir dasi Welche Lust und h�hlicbkelt, he? Em Bl1ck�.
fa'iI und bemerkt b�tonend, das alle RegieruNgen'hier erz�elte. Resultat. Sobald uns das Tot<llresultat tauschen fOlgt, leises, schüchtetnes La::heu. 'V'/le

,

(

HOffE POLìTIK.

•
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lachen auch. In der Runde tanzte man immer; in einem grossen Krefig gesperrt, der dann mit dem] "'b reisskatenderwir bogen zwei Palmen auseinander i in diesem Schwei�'l auf einen hohen Wa�en geladen und auch eiu] ,1..1. "'"

Augenblick ging die amnutige .Melle. Alida Gru��a Hun� hinten am _Wag:e� als vyächt�r an�gebunden wU�'de·,ilJ Jrosser Quantität zu haben in der Buchhand-
vorueber und bald danach die elegante Cecilia So gmgs dann mIt. khnõelld�l MUSIk ubd. Foguetteugek- I d' BI tt
;. " nalI naeh der Station Erechìm, wo Pertìlo wohnt, es ung leses a es.

f,l(dler...Wir konnten dem Genusse .el,nes 11-.alzers schloasen sich ungefrehr 160 Personen dem Zuge an, --"""-=-------;Ö..-------------nicht Widerstehen und. hcerten !uer einige Minuten fast alles Italiener Als der Zug an dI'I' Station El'e- SALAO FI RNBR (lVIATIIAS)a�f zu plandem. Chik malerisch, mac.hte Meile. chim ankam, bestieg der Statiunschef den Schweine- Rio Serro
Erna Czerniewicz Ihre Bewegungen, leicht waren kl1fig und hielt von da aus eine donnernde Rede.Jn der]

.

die der Melle. Helena Rosenberg er von Recht und Unrecht sprach, dann wurde derll. Weihnachtsfeiertag 25. Dezember
Eine herrliche Nacht Durch die Fenster zog ganze Schweinezug- photographìert. Nun machte der ,f'"'I 'OO1f1G t� Ja lileise eine frische Priese von fluss kom.nend U,'Zug kehrt uni nahm die Rfchtung auf die Wohnung!" 'rtn\��pr ({)) P.iiíl aJl

brachte einen feuchten Wohlgeruch grüner 'we'l'pertilos zu. Dort wurde der Käfig mit dem Schweinl� \UI��� �illl o (Ql.-
getation auf ein Geruest aufgestellt, der Hund dsran befegtegt,1 7'\_, $' 3 R'
O
',.

T U d h und an jeder Ecke des Käfigs eine Fahne angebracht tùntritt : Herren 1 200, Damen 00 eIS.
h I Wie Ist es schcen zu anzen. n nac

nebst einer Aufschrift. "Viva a imparcíalidade''. Das" -

«Mitternacht um 2 des 2.1. tanzte man �och .... Schwein kostet dem Italiener schon an drei Contos;1 K I d"
'

E!1tzueckend, ohne .Zwelfel. Ganz bestimmt, In aber er hat den Triumph davongetragen,

I a en erdieser Ruhe der Villa, wo man selten SICh Ver '
.

.,.

gnü.gung�·n star1<:r Gemuetserregun.g hingibt, hin I Deutschland. In einèr Rede, ('ie Kanzler Wirtb vor]
terltess

.

die Nal.!" vom Sam.stag bel ,.J!en Te!lneh· den Delegierten der Arbeiterschaft hielt, erklärte er'l für die Dßutschen in Brasilien
mern. eine S�hn:,ueht nach Ihr 111 Zauo�r .. ., dass die Regi�l'ung en�schlo$seD .sei, energisch gegen Zu haben in der Buchhandlung dieses Blattes.Leicheuschãmder. AU! vergangeuen Donnerstag wUl.de den Wacher einzuschreiten, der die Notlage des Volkes

.

auf Anzeige seiner Geliebten, mit welcher derselbe SICh benutzt, um grosse Gewinne einzuheimsen. Wlederverkreufer erhalten hohen Rabatt.
überworfen hatte, ein Leichenschänder in der Person � Aus Berlin wird gemeldet, dass einige Abgesandte ,----

des frueheren Totengraebers Georg Hille, der polizei1des Gross-Induetriellen Hugo Stinnes aus der SC'hw�izl � Orundstticke zusammen

vorgeiuehrt. VeJ'F.lchiedene� a�lfgede�kter Di�berejen hal- nach Suedataerika abgereist sein, um in ArEclltinien u.
dG

.

4. I , 160 Morgen
ber musste derselbe vor ennger Zelt von seinem PosteulChile prodeutsche Propaganda zu machen. Fuení Miì- mit Viel flugland, Haus, Pflanzung, und Wald,
als Tot.engrä?er des MlUllzipalfriedhofes'í en!�as�el) wer- Honen Behweìzerfranken sollen sie zu diesem Zwecke 2 Kilometer von der Station Retorcida, sind' bil-
dello Mit zyniacher Offenheit gesteht Hl Ie uìe Ihm vor mitgenommen haben.' Hg und zu guten Bedingungen zu verkaufen.
geworfenen Untaten ein: auf Bestellung eines gewiss,en Belgien. Das beígische Chauvinisten-Blatt "Action Auskunft erteilt:
Manoei Fernandes der Leiche eines neugeborenen Km- Nationale" will wissen, dass in Deutschland, hauptsäeh- 1:.' n ri J á�@s d�n kleinen Finger ab�eschnitten zu ha�e�, wofu�r lich in Westphalen nnd 08tpreusse_�, gross� Me�genl

vensncto /["'0 O, aragua,
ihm dieser 10$000 ve�sprocnen hatte.: vel:schledeu; Grä- Ackerbau-Traktoren gebaut werden, die sofort m Kl'legs-

-
----- ------

ber geoeffnet und weitere Schaendlichkeiten beg�mgen'tal1k8 umgewandelt werden kcennen. Auch Erdeaus- Herma,ii'l'. Preia.ler,
zu haben. Hille gibt an diese Leìohearseubereien lli�hrlgl'abmailchiilen, die mit unheimlicher Schnelligkeit Gra-

Schneiderei, Ioimnlleaus Sport oder Spielerei begangen zu hauen, ohne SIChlben von 10 m Lsenge und 90. cm Tiefe auswerfen kön- " .. .,

Bceses .dabei zu denken. Sein da.waliger Gehilfe ,sagte neu, sollen m Mengen gebaut worden sein. Angst aber sucht für sofort einen Gehilfen, und eine"
aus, Hille habe das Zeugfutter eines Sarges �ntwendet keine Besserung! Lehrlingsowie verschiedene Flaschen schlechter Oele. Sobald England. Englische Zeitungen behaupten, dass eine

•

das Beweismaterial vollstaeudìg ist, wird dieser Fried- Bewegung im Gange sei, Deutachland ein Mor'-\to;-Ìum
o -----

hofshyaene der Prozess gemachí werden. fuer die .Dauer von 2-3 Jahren zu gewähren, um ihm Behu/n"t'IHucAU'I'1J
�=�=����=��"""",=�=��!!!!!!!!=�:die Z�l!lung der Krlegsverpíllchtnngeu an die Allierten Alle Bewohner dieses Dtstrikts deren Grund.=

IZU
erleichtern. .' . .

� Nordamerika. In der Sitzung vom 1. ds. kam es stuecke. an Strassen grenzen, smd verp!ll.cht�t, d�eAus 'l�nSt.''I·ni �t"tlt(�.
zt'. eilwm Drucll zwischen jgpanischeu und amel'ika-,Strass�ngrreben .und n�rchlresse zu reln�gen, �Ie

FlorianopoIis. Die Staatsregierung hat mit,niscl,eu Fachleuten, der Yerania�st wurde durch die Un"Capoelra zu. belde.n Selten der Str�sse, In BreIte
Herrn Jose O'Donnel die Gruelldu:tg elller land ll1<ll.gliclikelt, den" EUektivbel:ìtalld dei' Flottenstaerke clel'iv�n .15 Mete\n mederzuhauen, die fluesse zu

wirtschaftlichen Hypothekenballk kOiltl aktiert, ?:ozu!dreJ groossten �!aechte feíltzus�ellen ..
-- General Per-r:eltll�en 1:. die lebenden Zreune an der Strasse

ihr auf Grund des Gesetzes N. 1375 vom 13.ish,lng brac!üe el�l Gut�cht�n u�oel' dl�. �nwen{Ìung �TO�IIn Hohe von l,50 Meter zu kappen. -

S t ber d J durch den Kongress die Errnäch·!Glftga�el1 I� Kriege, em..- Dl� fr�iI�0:n8chen Del�gHn'l Zuwiderhandelnde verfallen in die gesetzliche.ep em

t ilt'
.

. I ten zeIgO-l. SICh geneigt, mit den Itahemschen Delegierten Strafe von ID$ bis 20$000tlgung er e wal. betreffs Featstellung des Grös8en-Verhreltnisses deri
.

. S. Francisco. Zum, Inspektor d�r ,Alfan !Kriegsflotten zwischen den beiden ,Mittelmaechten zul Jaraguá, 1. Del�mber von 1921
dega wurde. Herr Jorge Campos de OliveIra, z"einer Einigung. zu kommen.

..

Der fiscal: Victor Rosenberg.Z, 2. Schreiber 8.0 der Alfandega von Pemam-I -. In der SItzung vom 2, ds. el'klaerte sICh. Japanl ._-_._.
__

buco, ernannt.
, . . !bereit, das �lotte�promm, dei Sen�t01'8 Hugh�s. anzllu,eh ..

Ich erklaere hiermit, dass ich die Klatscherei
Joinville. Die Post.�f entur von JOlfi�llIe!men, w.enn s�c� die ��brlgen Mächte vei:pfl1?htenz Imuber Herrn August Maurer und frau Schmidt auf.

wurde zu erster Kla�se erhoben, wodurch gleIch 'Fall� elI1er Knegsel'klaerung an Japan, die lapallIscht-lgebracht 'habe und nehme dieselbe hierdurch als
zeitig eine Vermehrung des Personals bedingtl�eglerung. sechs Monate vorher von diesem

EntSCblUS8�unwahr
zurück.

ist. Das Gehalt des Agenten ist auf 3:690$OOOfn
Kenutmss zu setzen,

: .

.

.

HermanrrRaasch
das des Adjudanten auf 1:700$000 und das des, .

..' J' d
..

SChatzmeister.s auf 2:700$OCO jrehrlich festgesetzt. -

Teile d�,n wer�en Bewoh,,!ern ven. aragua

un. W
.

h t I-

. Umgegeno mit, Oass Ich meine Barbierstube flachl ac sue 1-- = . ,.,...."...... . dem Hause des Herrn Schondermark ver�egt h�bei .

• lund bitte das bisherig Vertrauen mir auch

weiterl
.

NeuesteNachrIchten bewahren zu wollen
-

schwarz und gemustert
Rio de Janeiro. In der ersten Hälfte, des Monats! Fritz Stratmann, Barbier. eirlI�fiehlt Emilio Stein.

wurden in den .f!'reirnärkten Umsätze von 649 Contos ---�,-- --- ----- .. _-. _ ,
. _

erzielt. Seit dem 17. April, dem Tage der Ei'ooffnungl 4-

der Fl'eimaerkte, bis zurrl 15. November wurden Wfd'enl
im Betrage VO.i 8.447 .Contos umge�etz!. . 'Norddeutschel� Lloyd B' ...,omen_- Der Bundespra6S1dent, Dr. EpltaclO Pessoa)unter·l, � "'" •

zeichnete das Dekret, welches di,. Verpachtung del'l����r;':��;:·h:i::dO:i:::::O�::::::ff:::; . ra��anìerrrì���t �r�m��· �ìo ue Jarreiro la Plata
spielte sich Aufang Nonmbel' in Passo Fundo �b, V�r �. •

zwei Jahren hatte ein ltaliene�, nam�I,IA Pel'tlJo). em Rückfahrten nach Llsasbon Vino u. Bremen ion Rio de Janeiro
kieillc.s Schwein verloren und em BraRlllanel' hatte es , U

aufgefangen. Nun holte Per.tilo sein ,Scbwei� wiedt'r; Schnelldampfer "SEYDLITZ" . ca. 12. Dezember 1921
aber der Brasilianer wal' Ulcht d�m1t �ufn�den un� • Dampfer "HANNOVER" ..... ca. 23. Januar 1922
v6l'klagte Pertilo, und nun wurde elll Prozess von b�l' Damp'fer GOTHA"

.

ca 5 März 1922den Seiten an zw.ei Jahre lang gefuehrt. Von den me- ". . . ..... . .

.

deren Gerichten wUl:de inu:�el' _das Recht dem Bra8ili�- Die Schiffe nehmen Ladung und Passagiere für Europa an. "SEYDLITZ"
nel' zugesprochen,. biS Pe,l'tllo den Proz:ss vor �en JUIZ befcerdert Passagiere 1. 2. und 3. Klasse und HANNOVER" und GOTHA�'da Comarca braChte. Dieser sprach das Urt81l, dassl .

'..

f.
". "

das Schwein Pel'tiio ausgeliefert werden mueaste. D�8 solcbe 1. und 3. Klasse. . VveItere Auskun te erteIlen .

Borstenvieh wal' Inzwischen. im Stadtp�atze von Ere�hlrn H@�p(jJJt,e, _I,-mijo AI. CO.
interniert ryoewesen und 1st lU den zwei Jahren zu emem

A t
.

S-·.... .'wiecatigenOTiere h�l'ang�wachsen. Diesos wurde nun gen en ln ao.r ranCISCO do SuL
I

I
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